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ATA DA QUINTA SESSÃO SOLENE DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO LUÍS GONZAGA DO 

MARANHÃO DE ENTREGA DE TÍTULOS DE CIDADÃO GONZAGUENSE 
 

Aos dezenove dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às oito horas e trinta 
minutos, no prédio do Palácio Municipal Serapião Ramos, situado na Avenida João Pessoa, nº 33, 
Centro, sob a presidência do Vereador Greison Ribeiro Araújo, e Mesa Diretora composta pelos 
vereadores: Francisco Eraldo Silva de Oliveira, Vice-Presidente; Marilene de Sousa Jerônimo 
Apoliano, Primeira-Secretária; e pelo Promotor de Justiça, Dr. Rodrigo Freire Wiltshire de Carvalho, 
e com a presença dos demais vereadores: Anne Karolline da Conceição Santos, Antônia 
Hermenegilda Canuto, Arlete Oliveira Nunes, Eliseu Araújo de Sousa, Marineide Lisboa dos Santos 
e Rafael Luna Dantas da Silva, foi realizada a Quinta Sessão Solene da Câmara Municipal de São Luís 
Gonzaga do Maranhão, para entrega de Títulos de Cidadão Gonzaguense. Sob a proteção de Deus, 
o Presidente Greison Ribeiro declarou aberta a presente Sessão Solene. Após a oração, o 
cerimonialista Ivan Sales fez a apresentação das autoridades presentes: Promotor de Justiça Dr. 
Rodrigo Freire Wiltshire de Carvalho; Delegado de Polícia Civil Antônio de Lima Paulino; 
Comandante da Polícia Militar do Maranhão, Alexandre Magalhães Brito; Sargento Nadson. 
Também apresentou o Chefe de Gabinete Antônio Marcos; José Gomes da Silva; Senhor Paulino 
Ferreira; Diretora do Hospital Municipal, Ana Cleide; Professora, Cantora e Intérprete Tia Luizete; e 
demais autoridades. Em seguida, enfatizou que a Câmara Municipal se reunia para o encerramento 
do período legislativo de 2025, explicando que esse momento marca o compromisso da Casa 
Legislativa com o interesse público. Destacou que a Câmara atuou com zelo, promoveu debates e 
deliberações pautadas na Constituição Federal, na Lei Orgânica do Município e no Regimento 
Interno. Falou que todos agradecem aos vereadores e aos servidores pelo funcionamento da 
Câmara. Encerrou com agradecimentos. Em seguida, o cerimonialista Ivan Sales convocou a Irmã 
Adna para o momento de oração. A Irmã Adna homenageou, com uma música, o falecido irmão 
Amaral e agradeceu a todos os presentes e a Deus. Logo em seguida, o cerimonialista Ivan Sales 
convocou o irmão André para a oração. O Irmão André cumprimentou a todos e realizou a leitura 
de um salmo e a oração do Pai-Nosso. Logo em seguida, o cerimonialista Ivan Sales convocou a 
professora, cantora e intérprete Tia Luizete para a execução dos Hinos Nacional e Municipal. A 
senhora “Tia Luizete” agradeceu o convite e ressaltou que sempre estará à disposição para as 
celebrações da Câmara Municipal. Em seguida, convidou a todos para cantarem junto com ela. Na 
sequência, o cerimonialista Ivan Sales convocou o Presidente Greison para discursar na tribuna. O 
Presidente Greison Ribeiro cumprimentou a todos e agradeceu a Deus por mais uma oportunidade 
de estar em uma Sessão Solene. Agradeceu à sua família e ressaltou a importância da base familiar 
na vida de uma pessoa. Destacou que era uma honra a presença do Delegado de Polícia da cidade, 
a quem considerava como parte da família. Agradeceu, em nome do povo gonzaguense, aos 
eleitores que confiaram nele com apenas vinte e dois anos de idade, quando obteve 509 
(quinhentos e nove) votos, sendo reeleito aos vinte e seis e trinta anos, exercendo a presidência da 
Câmara Municipal. Falou que trabalha pelo povo gonzaguense, respeita os direitos de todos e acolhe 
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aqueles que necessitam de ajuda. Ressaltou que, enquanto estiver na presidência da Câmara 
Municipal, estará disponível para resolver os problemas que surgirem. Agradeceu a presença de 
todas as autoridades municipais presentes na Sessão Solene, afirmando ser uma honra recebê-las e 
enfatizando que estará sempre disponível para atender às demandas de qualquer órgão público. 
Parabenizou a diretora do Hospital Municipal, Ana Cleide, pelo trabalho desenvolvido e agradeceu 
a todos os vereadores. Relatou que cursou Administração até o sétimo período e que continuou 
trabalhando com carroça e na roça, o que sempre o fortaleceu. Falou que chegou a se questionar 
quando iniciou sua carreira como vereador, pois sabia que não conseguiria sozinho, motivo pelo 
qual buscou pessoas fundamentais para compor sua equipe, formando, junto aos servidores, uma 
equipe dinâmica. Ressaltou que, após essa iniciativa, coisas boas passaram a fluir. Disse que o ano 
foi de vitórias e que gostaria de ter apresentado números significativos de produção ao público. 
Afirmou que muitas pessoas o aconselharam a não assumir a presidência da Câmara Municipal; no 
entanto, chegou ao final do primeiro ano de mandato com a cabeça erguida, pois sempre prezou 
por fazer o que é correto. Disse que não há dinheiro que compre sua essência e que tudo o que 
possui é fruto de seu trabalho. Pediu que os funcionários da Câmara Municipal tratem a todos com 
respeito. Agradeceu novamente a presença de todos e afirmou que o ano de 2025 foi um ano de 
conquistas e de plantar coisas boas. Encerrou agradecendo a todos. O cerimonialista Ivan Sales 
convocou o representante do juiz, Fábio Miranda. O Assessor do juiz, Fábio Miranda, iniciou seu 
discurso cumprimentando a todos e explicou que o juiz não pôde comparecer à Sessão Solene por 
compromissos profissionais, ressaltando que ele ficou muito agradecido pelo convite. Agradeceu a 
Deus pelo dom da vida e parabenizou os homenageados. Reforçou o compromisso e a dedicação do 
Judiciário na colaboração com os demais poderes da Comarca. Homenageou o professor Felipe 
Camarão, que não pôde estar presente na Sessão Solene. Afirmou que o Judiciário estará sempre 
de portas abertas para prestar um serviço célere e digno. Encerrou agradecendo a todos. Em 
seguida, o cerimonialista Ivan Sales convocou o Promotor de Justiça, Dr. Rodrigo Wiltshire, para 
fazer uso da palavra. O Promotor, Dr. Rodrigo Wiltshire, iniciou seu discurso cumprimentando a 
todos e agradeceu o convite. Fez um breve resumo dos trabalhos realizados pela Promotoria de 
Justiça no ano de 2025, informando que 244 (duzentos e quarenta e quatro) cidadãos procuraram 
a Promotoria; foram ajuizadas seis ações civis públicas, uma ação de improbidade administrativa, 
sessenta e nove denúncias criminais, quarenta e duas ações de alimentos, onze revisões de 
alimentos, trinta e oito execuções de alimentos, duas ações de guarda, cinco ações de investigação 
de paternidade, uma ação de suspensão do poder familiar, uma ação de reparação de danos morais, 
duzentas e quinze audiências judiciais e oito julgamentos do Tribunal do Júri. Sobre o Tribunal do 
Júri, informou já ter participado de cinquenta julgamentos. Ressaltou que a Promotoria estará 
sempre à disposição da população, inclusive durante o recesso natalino, e que continuará os 
trabalhos no ano de 2026. Parabenizou todos os homenageados e encerrou agradecendo a todos. 
Logo em seguida, o cerimonialista Ivan Sales convocou o representante do Prefeito, Dr. Antônio 
Marcos, para fazer seu discurso. O Dr. Antônio Marcos iniciou seu discurso cumprimentando a 
todos. Disse que aproveitava aquele momento para agradecer a cada vereador e vereadora, bem 



 

ESTADO DO MARANHÃO 

PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL 

Palácio Legislativo “Serapião Ramos”  

Avenida João Pessoa, n.º 33, Centro  

CNPJ n.º 23.697.857/0001-08 

 

Avenida João Pessoa, nº 33, Centro – São Luís Gonzaga do Maranhão – MA. 
Página 3 de 16 

 

como aos servidores da Casa Legislativa, pela dedicação, pelo respeito à instituição e pelo 
comprometimento com o público durante todo o ano de 2025. Afirmou que em 2025, ano que se 
encerrava, representava não apenas o fechamento de um ciclo, mas também o início de uma nova 
etapa, ainda mais produtiva, marcada pelo diálogo e pela responsabilidade da união em favor dos 
cidadãos. Desejou que Deus abençoasse a todos e continuasse agindo para que as decisões 
seguissem sendo tomadas com trabalho conjunto, sempre em benefício da população gonzaguense. 
Finalizou agradecendo a todos. O cerimonialista Ivan Sales registrou a presença do amigo e 
companheiro Rafael Luís, que sempre esteve contribuindo com ações sociais no município. Em 
seguida, convidou o amigo Paulino Ferreira para deixar sua mensagem. O senhor Paulino Ferreira 
iniciou sua fala cumprimentando o presidente do Poder Legislativo, vereador Greison Ribeiro 
Araújo; o promotor de Justiça, Dr. Rodrigo; o vice-presidente, vereador Francisco Eraldo; o segundo 
vice-presidente, vereador Eliseu; a primeira-secretária, vereadora Marilene Jerônimo Apoliano; o 
delegado da Polícia Civil, Dr. Antônio Paulino; o Dr. Fábio, representante do Poder Judiciário e os 
senhores vereadores presentes. Disse que o presidente da Casa, com muita sabedoria, escolheu a 
semana próxima ao Natal, período em que se comemora o nascimento de Jesus Cristo, para 
convidar as autoridades e, com o apoio dos vereadores, marcar uma data histórica das novas 
cidadanias do município. Ressaltou que o título de cidadão gonzaguense é significativo não apenas 
para aqueles que foram indicados, mas principalmente para quem reconhece o verdadeiro 
significado da cidadania. Afirmou que todos estavam ali reunidos sob o princípio democrático e da 
unidade cristã para celebrar aquela solenidade. Destacou que aquela solenidade marcava 
profundamente a vida dos novos cidadãos, dizendo isso com propriedade, pois recebeu algumas 
homenagens e honrarias ao longo de sua trajetória de 20 anos como vereador no Poder Legislativo 
de São Luís Gonzaga. Relatou que a última homenagem recebida foi das mãos do então governador 
Flávio Dino, em 17 de junho de 2017, no pátio do Quartel-General da Polícia Militar do Maranhão, 
quando recebeu a Medalha do Mérito Militar, mesmo não sendo militar, honraria que guardaria por 
toda a vida como símbolo de reconhecimento por sua atuação como cidadão exemplar do 
Maranhão e do município de São Luís Gonzaga. Dirigiu palavras aos homenageados Adail e Sargento 
Nadson, presentes na solenidade, lamentando que nem todos os vereadores estivessem presentes 
para dignificar ainda mais o momento com mensagens de paz e unidade. Mencionou a fala do Dr. 
Fábio sobre a condecoração ao professor Felipe Camarão, destacando que ele é digno das 
homenagens de todo o território maranhense, sobretudo da comunidade de São Luís Gonzaga. 
Registrou a ausência do governador Carlos Brandão e do vice-governador, professor Felipe 
Camarão, solicitando respeitosamente que, em futuras indicações de tamanha relevância, os 
homenageados fossem previamente avisados, para que pudessem organizar suas agendas e 
informar datas possíveis para comparecer. Destacou que, muitas vezes, o sentimento de gratidão é 
grande, mas as ausências acabam acontecendo. Parabenizou novamente os homenageados, 
desejando que Deus iluminasse cada um nessa nova missão, considerada nobre, significativa e de 
grande alcance para todos. Encerrando sua fala, afirmou que aquela sessão solene tinha grande 
significado para o povo e pediu permissão para recitar alguns versos de uma canção. Finalizou 
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desejando um Feliz Natal a todos e que Deus abençoasse a todos. O cerimonialista Ivan Sales 
informou que, naquele momento, a palavra estava franqueada aos senhores vereadores e 
convidados que desejassem deixar suas mensagens. Em seguida, convidou o delegado da cidade de 
São Luís Gonzaga, senhor Antônio de Lima Paulino, para fazer uso da palavra. O delegado Antônio 
de Lima Paulino cumprimentou a todos e, em nome do vereador Greison, agradeceu o convite. 
Disse que aquela era a primeira vez que estava presente na Casa do Povo, embora já tivesse 
recebido outros convites anteriormente, aos quais não pôde comparecer em razão das exigências 
da função. Explicou que, em relação à sua atuação no município, a população frequentemente 
questiona o que faz o delegado e qual é a produção da Polícia Civil. Esclareceu que a atividade 
policial civil possui um ciclo completo, que vai desde a prisão em flagrante até a condução do 
procedimento interno na delegacia. Destacou que a Polícia Civil trabalha em parceria com a Polícia 
Militar, citando o Sargento Nadson, que desenvolve o trabalho ostensivo e apresenta números 
expressivos de atendimentos na cidade. Ressaltou ainda a parceria com o Ministério Público, 
responsável por oferecer a denúncia ao Poder Judiciário, que realiza os julgamentos, representado 
na ocasião pelo Dr. Diego, por intermédio do Dr. Fábio. Disse que o trabalho da Polícia Civil é muito 
questionado, pois muitos querem saber o que o delegado faz dentro da delegacia. Explicou que há 
centenas de processos e inquéritos sobre as mesas de trabalho, alguns envolvendo até cinquenta 
pessoas. Mencionou o trabalho dos servidores da delegacia, citando Lucinei e sua filha Késia, que 
há anos atuam na Polícia Civil e sustentam o funcionamento da delegacia na relação com a 
comunidade. Agradeceu o convite e afirmou que aquele espaço lhe deu a oportunidade de prestar 
esclarecimentos à população. Disse que a delegacia está de portas abertas a todos os cidadãos, sem 
restrição de horário, e reforçou a importância do bom atendimento ao público. Finalizou afirmando 
que a Polícia Civil trabalha com imparcialidade, não julgando ninguém, mas apenas constatando os 
fatos e encaminhando-os às autoridades competentes para julgamento. Manifestou apoio e zelo 
aos homenageados e agradeceu a todos. O cerimonialista Ivan Sales convidou, em seguida, o 
comandante da Polícia Militar, senhor Alexandre Magalhães Brito, para deixar sua mensagem. O 
comandante Alexandre Magalhães Brito cumprimentou a todos, saudando a mesa na pessoa do 
presidente vereador Greison, do promotor Dr. Rodrigo e da vereadora Marilene. Disse ser uma 
grande satisfação estar presente. Afirmou que o ano foi muito produtivo para a Polícia Militar, 
embora desejassem melhores condições de trabalho para atender ainda melhor a população 
gonzaguense. Relatou que, desde o mês de maio, vinha trabalhando em parceria com o Sargento 
Nadson e as equipes em campo. Parabenizou a comunidade por ser parceira da Polícia Militar na 
busca por mais paz. Disse que a população pode contar com o trabalho da corporação e destacou a 
integridade, honestidade e dedicação da tropa, que atua diariamente para garantir a sensação de 
segurança esperada pela comunidade. Afirmou que 2026 já se aproxima e que o trabalho da Polícia 
Militar continuará firme em São Luís Gonzaga, colocando-se à disposição para atender às demandas 
que surgirem. O cerimonialista Ivan Sales convidou, então, o senhor Rafael Luís para se pronunciar. 
O senhor Rafael Luís iniciou agradecendo a Deus pela oportunidade de participar do ato solene de 
encerramento daquela Casa Legislativa. Cumprimentou as autoridades em nome do presidente da 
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Câmara, Greison, e agradeceu o convite feito por sua amiga Karol, destacando sua emoção por 
retornar aos atos políticos e sociais do município. Desejou que 2026 fosse um ano de harmonia, paz 
e sabedoria para todos. Recordou a memória de J. Amaral, ressaltando sua importância para o 
município e pedindo uma salva de palmas em sua homenagem. Finalizou desejando um Natal de 
amor, com Cristo presente nas famílias, e um ano de 2026 repleto de progresso para a Câmara e 
para a cidade. Por fim, foi convidado o representante da Academia Gonzaguense de Letras, José 
Gomes da Silva, conhecido como J. Gomes. O senhor José Gomes cumprimentou a todos, agradeceu 
o convite ao presidente Greison e destacou o número expressivo de mulheres eleitas na Câmara 
Municipal, parabenizando-as. Como presidente da Academia Gonzaguense de Letras, ressaltou o 
papel da instituição como guardiã da cultura e da literatura do município. Prestou homenagens aos 
agraciados com o título de cidadão gonzaguense, destacando que agora passam a integrar ainda 
mais a comunidade. Informou sobre a confraternização e assembleia ordinária da Academia, bem 
como sobre a posse de seis novos membros eleitos democraticamente. Reforçou a homenagem a J. 
Amaral, destacando sua contribuição cultural, social e histórica para o município, encerrando sua 
fala com agradecimentos. O cerimonialista Ivan Sales informou que, naquele momento, gostaria de 
franquear a palavra aos vereadores. O vereador Eraldo Oliveira iniciou sua fala cumprimentando o 
senhor presidente, os senhores vereadores, o público presente na galeria e nos corredores da Casa, 
bem como todos os funcionários que acompanhavam a sessão em suas residências, tanto na zona 
rural quanto na zona urbana, além de dirigir um bom dia especial aos convidados. Destacou que 
não mencionaria nomes para evitar a possibilidade de esquecer alguém, mas deu as boas-vindas a 
todos, ressaltando que aquela era a Casa do Povo, um espaço de debate, trabalho e apresentação 
de projetos, onde todos eram bem-vindos. Agradeceu primeiramente a Deus pela oportunidade de 
estar reunido naquele dia no encerramento dos trabalhos legislativos do ano de 2025, um ano 
marcado por muitas lutas e batalhas. Enviou um abraço especial à sua mãe, que acompanhava a 
sessão na Rua do Campo, estendendo os cumprimentos a todos os seus irmãos e familiares. 
Destacou que aquela Casa era um espaço de debate, trabalho e proposições, lembrando que, ao 
longo do ano, muitos projetos e requerimentos foram apresentados. Ressaltou que o ano de 2025 
não foi fácil, pois começou com uma grande dor pessoal, quando seu filho esteve internado na UTI 
e, infelizmente, veio a falecer no meio do ano. Acrescentou que, no último dia de encerramento dos 
trabalhos legislativos, a Casa também vivia o luto pela perda de um grande amigo e conselheiro, J. 
Amaral. Afirmou que J. Amaral foi um dos grandes incentivadores para que estivesse hoje naquela 
Casa Legislativa, além de ter sido amigo de seu pai, já falecido há dez anos. Relatou que a última 
mensagem recebida de J. Amaral ocorreu por ocasião do falecimento de Irã, ex-vereador daquela 
Casa, quando J. Amaral lhe explicou, com cautela, toda a trajetória de Irã, ressaltando o legado 
deixado por ele em São Luís Gonzaga, tanto para a família quanto para a cidade, destacando que Irã 
cumpriu sua missão e deu sua contribuição ao Legislativo Municipal. Relatou que esteve presente 
no velório de J. Amaral, juntamente com seus filhos, Roger e Angélica, além da esposa e demais 
familiares, ressaltando que, apesar da dor, aquele momento fazia parte da vida. Destacou que J. 
Amaral era uma pessoa de luta, que compartilhava os mesmos sonhos de desenvolvimento para 
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São Luís Gonzaga, mencionando o hino do município, “torrão de riqueza e esperança”, afirmando 
que ele acreditava no crescimento contínuo da cidade. Declarou que J. Amaral cumpriu sua missão 
na Terra e manifestou seus sinceros sentimentos a toda a família enlutada. O vereador Eraldo 
afirmou que o ano de 2025 não foi fácil naquela Casa Legislativa, destacando que foi um ano de 
muito trabalho, debates e discussões. Ressaltou que, diferentemente do trabalho do promotor e do 
juiz, que possuem a autoridade de fazer valer a lei de forma imediata, o trabalho do vereador muitas 
vezes não tem o reconhecimento esperado, apesar das inúmeras proposições apresentadas. 
Informou que apresentou mais de vinte proposições ao longo do ano, enquanto outros colegas 
apresentaram mais de trinta, mas que, muitas vezes, não se vê o resultado concreto desses esforços. 
Ainda assim, reafirmou o compromisso de continuar trabalhando, acreditando que, um dia, São Luís 
Gonzaga, essa terra de riqueza e esperança, continuará avançando. Destacou que encerrava o ano 
com grande satisfação por ter tido a oportunidade de conceder, juntamente com a Câmara 
Municipal, o título de cidadão gonzaguense a um grande amigo, o Dr. Rodolpho. Relatou que o 
conheceu na Rua do Campo, quando trabalhava na área da construção civil e atuava como seu 
pedreiro, ressaltando a confiança que sempre teve nele. Contou que costumava entregar a chave 
da casa e solicitar pequenos reparos, e que Dr. Rodolpho realizava o serviço com zelo, inclusive 
adquirindo materiais com recursos próprios e apresentando as notas posteriormente, o que 
fortaleceu uma amizade construída ao longo do tempo. Comentou que, apesar de não estarem 
sempre próximos devido às rotinas de trabalho, mantinham uma relação de respeito, assim como 
aconteceu com o presidente da Academia de Letras, J. Gomes, que também lhe ajudou antes de sua 
atuação como vereador. Relatou que trabalhou na construção de diversas casas para ambos, 
sempre buscando crescer financeiramente com dignidade. Ressaltou que não veio de família rica, 
sendo hoje, possivelmente, o membro mais próspero de sua família, graças às bênçãos de Deus e 
ao trabalho honesto, vindo de uma família humilde. Recordou que a sede da Câmara Municipal foi 
construída na época do ex-vereador Quinco, quando trabalhou como ajudante de obra, mesmo 
enfrentando dificuldades, fome e cansaço, relatando um episódio em que passou mal durante o 
trabalho. Com isso, afirmou que a vida não é fácil para ninguém e que é preciso lutar diariamente, 
pois aquilo que é destinado a cada um chega no tempo certo. Disse que jamais imaginou um dia ser 
vereador, vice-presidente da Casa e estar em seu segundo mandato, lembrando que já trabalhou 
na roça, capinando com enxada, antes de alcançar a posição que ocupa hoje. Afirmou sentir-se 
muito feliz por poder contribuir com o município, apresentando proposições e ajudando a promover 
avanços. Declarou ser uma grande satisfação ter apresentado o projeto de título de cidadão 
gonzaguense ao Dr. Rodolpho, considerando-o mais do que merecedor, destacando sua dedicação 
profissional, o respeito de seus clientes e o reconhecimento da população, que frequentemente o 
menciona com admiração. Concluiu afirmando que, a partir daquele momento, Dr. Rodolpho 
passava oficialmente a ser cidadão gonzaguense, desejando que, quem sabe, futuramente pudesse 
residir definitivamente no município. Destacou sua gratidão e agradeceu a Deus, desejando que o 
ano de 2026 fosse ainda mais abençoado que 2025 para todas as famílias de São Luís Gonzaga e 
para todo o povo brasileiro. Finalizou enviando um abraço a todos e agradecendo. A vereadora 
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Marilene Jerônimo iniciou sua fala cumprimentando a todos e todas, saudando a mesa na pessoa 
do presidente Greison e estendendo os cumprimentos a todas as autoridades. Cumprimentou os 
funcionários da Casa e os visitantes, na pessoa de sua mãe, Dona Luísa Costureira, a quem se referiu 
como matriarca da família. Afirmou que aquele era um momento de gratidão a Deus, agradecendo 
também à família e aos amigos pela oportunidade de representar o povo de São Luís Gonzaga. 
Ressaltou a honra de ocupar aquela função. Fez uma breve retrospectiva de sua trajetória, 
destacando ser filha do saudoso João Pedreiro, ex-vereador daquela Casa, irmã de Joãozinho 2000, 
que também atuou como vereador, e tia do atual vice-prefeito, reforçando a responsabilidade de 
continuar representando a família Jerônimo na política local. Relatou que ingressou na política 
quase sem intenção, mas assumiu a missão com responsabilidade. Destacou que, em 2025, 
consolidou-se como uma voz ativa e comprometida na Câmara Municipal. Apresentou-se como 
professora, fazedora de cultura, ativista cultural, primeira decoradora de São Luís Gonzaga, membro 
da Academia Gonzaguense de Letras, primeira-secretária da Casa, procuradora da mulher, além de 
mãe, avó, filha e mulher de fé e luta. Encerrou o ano com uma trajetória marcada pelo trabalho, 
escuta ativa e defesa dos direitos da população. Destacou a apresentação de 32 requerimentos ao 
longo do ano, voltados à melhoria da infraestrutura, saúde, educação, cultura e serviços públicos 
essenciais para bairros, comunidades e zona rural. Informou que participou de todas as sessões e 
audiências públicas realizadas em 2025, além de ter apresentado indicações voltadas à valorização 
da cultura e ao fortalecimento das políticas públicas para as mulheres, incluindo a proposta de 
criação da Secretaria da Mulher. Ressaltou a importância da presença feminina na Câmara 
Municipal, destacando que, pela primeira vez, a Casa contava com cinco mulheres vereadoras. 
Informou ainda a apresentação de projetos de lei voltados à construção de uma cidade mais justa, 
inclusiva e participativa. Como procuradora da mulher, destacou sua atuação no combate à 
violência de gênero, incentivo à autonomia feminina e valorização das mulheres gonzaguenses, 
participando de campanhas educativas, rodas de conversa e articulações com a rede de proteção 
social. Relatou o apoio a grupos de mulheres, como o grupo de zumba, composto por mais de cem 
participantes, ressaltando o impacto social positivo dessas ações na autoestima das mulheres do 
município. Defendeu o papel fundamental das mulheres no serviço social de São Luís Gonzaga, 
respeitando também a atuação dos homens. Na educação e na cultura, destacou que trouxe para a 
Câmara sua experiência como educadora e fazedora de cultura, apoiando artistas e grupos 
tradicionais, reconhecendo a cultura como ferramenta de transformação social. Reforçou seu 
compromisso social, afirmando estar sempre presente nas comunidades, realizando visitas técnicas, 
participando de eventos, audiências públicas e ações solidárias, mantendo diálogo constante com a 
população e o poder público. Destacou que o papel do vereador é estar próximo da comunidade, 
ouvir demandas e construir soluções coletivas, reafirmando que a Câmara Municipal é um espaço 
aberto ao diálogo. Manifestou pesar pelo falecimento de J. Amaral, reconhecendo sua contribuição 
para a política gonzaguense. Parabenizou a secretária de Administração, Conceição, pelo 
aniversário, agradeceu a J. Gomes e aos membros da Academia Gonzaguense de Letras pela 
contribuição cultural e ressaltou a importância da instituição para o município. Encerrando sua fala, 



 

ESTADO DO MARANHÃO 

PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL 

Palácio Legislativo “Serapião Ramos”  

Avenida João Pessoa, n.º 33, Centro  

CNPJ n.º 23.697.857/0001-08 

 

Avenida João Pessoa, nº 33, Centro – São Luís Gonzaga do Maranhão – MA. 
Página 8 de 16 

 

afirmou que ser vereadora é mais do que ocupar um cargo, é ser ponte entre o povo e o poder 
público. Desejou a todos um Feliz Natal e um próspero Ano Novo, agradecendo e pedindo que Deus 
abençoasse a todos. A Vereadora Toinha Canuto iniciou seu discurso cumprimentando a todos, 
desejando que todos fossem bem-vindos e que se sentissem à vontade na Casa. Ela agradeceu a 
Deus pelo dia maravilhoso que lhes havia concedido, permitindo que estivessem reunidos. Dirigiu-
se ao Senhor Presidente, aos senhores vereadores e vereadoras, às autoridades presentes, aos 
funcionários da casa, ao público presente e à população que acompanhava pela rádio FM-Sucesso, 
destacando o povo de São Luís Gonzaga do Maranhão. A vereadora afirmou que subia à tribuna com 
o coração cheio de gratidão e responsabilidade para fazer uma retrospectiva de tudo o que foi vivido 
ao longo do ano de 2025, um ano marcante em sua trajetória política e na história do município de 
São Luís Gonzaga. Recordou que, em 2024, teve a honra de ser reeleita para o seu quinto mandato 
consecutivo como vereadora da Casa. Ressaltou que não havia palavras suficientes para agradecer 
a confiança da população de São Luís Gonzaga, que mais uma vez acreditou em seu trabalho, em 
sua seriedade, em seu compromisso e no bem comum, permitindo que o trabalho pudesse 
continuar. Cada voto recebido foi, segundo ela, um gesto de confiança que a impulsionou a seguir 
firme, apresentando requerimentos, projetos e indicações voltados para a melhoria da sociedade, 
buscando mais dignidade, atenção e qualidade de vida para o povo. Neste ano especial, a vereadora 
destacou a alegria de conceder o título de cidadão gonzaguense ao senhor Adail Nobre de Macedo, 
carinhosamente conhecido como Soldado, em reconhecimento à sua dedicação, ao seu serviço e 
aos laços de respeito e contribuição construídos com a sociedade e com a comunidade. Ela também 
deixou seu agradecimento sincero aos amigos e colegas de plenário que acreditaram, votaram e 
apoiaram seus requerimentos, projetos e trabalhos legislativos, ressaltando que tais conquistas só 
acontecem quando existe diálogo, união e compromisso coletivo. A vereadora afirmou ser grata a 
cada vereador e vereadora que caminhou junto com ela em 2025. Em seguida, destacou a atuação 
do gestor municipal, doutor Emanoel Filho, que sempre atende às demandas da população, 
demonstrando compromisso e responsabilidade com o desenvolvimento de São Luís Gonzaga. 
Afirmou que 2025 foi um ano incrível, de aprendizado e desafios superados, de conquistas 
alcançadas e, acima de tudo, de muito trabalho e dedicação à população. Desejou que 2026 fosse 
ainda mais abençoado, repleto de realizações, conquistas, avanços e melhorias para São Luís 
Gonzaga do Maranhão, com a continuidade do trabalho pautado em responsabilidade, respeito e 
amor pela cidade. A vereadora reafirmou seu compromisso de seguir trabalhando, ouvindo o povo 
e lutando por dias melhores, com a mesma dedicação que sempre marcou sua atuação na cidade. 
Fez também uma reflexão sobre o título de cidadão gonzaguense, afirmando que se trata de uma 
grande honra, concedida a pessoas que demonstram responsabilidade e compromisso com o povo. 
Recordou que, na época em que presidiu a Casa, concedeu o título de cidadão gonzaguense ao 
doutor Emanoel Carvalho. Relatou sua admiração quando ele recebeu o diploma e declarou que 
aquele havia sido o melhor presente de sua vida, superior até ao diploma de médico. Infelizmente, 
ele não teve longos dias de vida para desfrutar mais tempo como cidadão gonzaguense, mas hoje o 
município conta com seu filho, prefeito de São Luís Gonzaga, que, segundo a vereadora, também 
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deve estar muito feliz. Ela agradeceu e pediu que Deus abençoasse a todos e à querida cidade de 
São Luís Gonzaga do Maranhão. A vereadora também apresentou seus pêsames à família enlutada 
do amigo J. Amaral, ressaltando que ele foi uma pessoa muito sábia. Recordou que, quando presidiu 
a casa, J. Amaral participou de uma sessão solene e fez um discurso impressionante que ficou na 
memória. Disse que, inclusive, havia relatado aquelas palavras em sua casa no dia anterior. 
Destacou que ele tinha o dom de dizer palavras bonitas, era dedicado e educado, e sempre 
proporcionava boas conversas quando se encontravam. A vereadora mencionou ainda sua amiga 
Conceição, colega de trabalho na escola, e destacou os filhos dela, Angélica e Roger, como pessoas 
educadas e especiais. Finalizou enviando seu abraço a todos, desejando um Feliz Natal aos 
presentes e a toda a população de São Luís Gonzaga, além de um Ano Novo repleto de felicidade. 
Reiterou seu abraço a todos. A Vereadora Arlete Nunes iniciou seu discurso com um cumprimento 
de bom dia ao Sr. Presidente, aos colegas vereadores e vereadoras, e a todos os servidores da Casa. 
Desejou um bom dia também às autoridades presentes. Ela destacou que, naquele momento de 
encerramento dos trabalhos do ano, vinha primeiramente agradecer a Deus por conceder saúde, 
sabedoria e força para cumprir as missões. Ao longo do período, agradeceu com carinho a todas as 
comunidades que visitou, a cada pessoa que a recebeu com amor, alegria e entusiasmo, 
fortalecendo ainda mais o compromisso com o povo. Registrou também seus agradecimentos ao 
prefeito pelo atendimento aos requerimentos, à sua equipe pelo empenho, dedicação e parceria 
diária, e aos colegas vereadores pelas aprovações de todos os requerimentos apresentados na Casa. 
À sua família, dirigiu um agradecimento especial por estar ao seu lado em todos os momentos, 
oferecendo apoio, incentivo e força, destacando especialmente o marido como grande 
companheiro de sua caminhada. A vereadora agradeceu ainda a todos os homenageados da sessão 
solene pela concessão do título de cidadão gonzaguense, honraria que reconhece o serviço 
relevante prestado ao município. Citou os senhores Adair Nobre de Macedo, conhecido como 
Soldado; Rodolpho Magno, advogado; Nadson, sargento da Polícia Militar do Maranhão; Felipe 
Costa Camarão, vice-governador do Maranhão; e Carlos Brandão, governador do Maranhão. 
Ressaltou que todos são exemplos de dedicação, compromisso e amor por São Luís Gonzaga, 
recebendo o respeito, gratidão e reconhecimento da Casa e da população gonzaguense. Finalizou 
desejando a todos um feliz Natal e um ano novo cheio de paz e alegria. O Vereador Eliseu Araújo 
iniciou seu discurso também com cumprimentos aos senhores e senhoras da Casa, ao Sr. Presidente 
Greison Ribeiro Araújo, aos senhores vereadores presentes, às autoridades presentes e à 
comunidade gonzaguense em geral. Afirmou ser uma satisfação contar com a presença de todos 
para celebrar a conclusão de mais um ano legislativo. Agradeceu a Deus, à família, aos amigos e à 
população de São Luís Gonzaga por lhe conceder o cargo de representar o município. Declarou que 
estava na Casa com orgulho, satisfação e amor, lembrando sua trajetória como cidadão oriundo da 
zona rural, estudante que concluiu o segundo grau em Bacabal, formou-se médico veterinário em 
São Luís e retornou à terra natal. Disse ter prazer em ser gonzaguense e que, como vereador e 
cidadão, tinha o objetivo de representar de forma séria, consciente e segura o povo da cidade. 
Relatou que lutou durante vinte anos para alcançar o mandato, disputando quatro eleições, e que 
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em 2024 foi agraciado com a vitória, fruto da bênção de Deus. Cumprimentou autoridades 
presentes, como o Dr. Fábio, representante do Judiciário; o Dr. Rodolpho, advogado da OAB; o 
Tenente Alexandre Magalhães Brito; o sargento Nadson, representante da segurança pública; e o 
delegado da Polícia Civil, Dr. Paulino. Destacou a importância da segurança pública no combate à 
violência e ao feminicídio, ressaltando o papel da polícia em agir de forma correta dentro da 
Constituição. O vereador afirmou que, como legislador no mandato de 2025 a 2028, lutaria pelo 
bem-estar da população. Reforçou que o papel do vereador é legislar, fiscalizar e reivindicar, 
enquanto o Executivo deve executar as obras. Disse que já apresentou requerimentos e cobrou do 
gestor as necessidades do município, mas que é preciso também a boa vontade do Executivo. 
Ressaltou que todos os vereadores têm o mesmo objetivo: buscar melhorias para São Luís Gonzaga 
em áreas como educação, saúde, segurança e transporte. Destacou a importância da democracia, 
lembrando que é a base de qualquer país e que deve ser preservada. Recordou os acontecimentos 
de dois anos atrás, quando houve tentativa de impor um governo autoritário, mas as instituições se 
mostraram fortes e defenderam a democracia. Reafirmou seu compromisso de defender a 
Constituição e a justiça até o fim do mandato, “doa a quem doer”. Mencionou os títulos de cidadão 
gonzaguense concedidos a cinco pessoas avaliadas por seus currículos e méritos: o sargento 
Nadson, o Dr. Rodolpho, o empresário Adail Macedo, o governador Carlos Brandão e o vice-
governador Felipe Camarão, seu amigo particular, que não pôde comparecer por compromissos já 
agendados, mas que receberá a honraria em momento oportuno. Declarou que tinha a maior 
satisfação em poder ser um dos membros que votou para conceder o título de cidadão gonzaguense 
às pessoas homenageadas, pois todas mereciam. Ressaltou que são cidadãos que desenvolvem o 
trabalho em São Luís Gonzaga de forma justa, consciente e honesta, e por isso merecem o que há 
de melhor para o município. Afirmou que votou com prazer, com satisfação, e que tinha a honra de 
contemplar todos os agraciados com o título, porque o reconhecimento é devido a quem realiza um 
trabalho justo, firme e comprometido. Em seguida, o vereador destacou que não poderia deixar de 
homenagear seu grande amigo, parceiro e conselheiro, J. Amaral. Para ele, J. Amaral não era apenas 
um amigo, mas um irmão, alguém que lhe dava conselhos, o orientava e dizia palavras capazes de 
acalmar as indignações do dia a dia. Descreveu-o como um homem de amor, que transmitia alegria, 
felicidade e segurança em cada encontro. Eliseu agradeceu pelos conselhos e pela amizade que teve 
com J. Amaral, lembrando sua trajetória como grande locutor das rádios de São Luís Gonzaga, 
começando na Pindoba Sul, passando pela Rádio Comunitária e pela FM Sucesso. O vereador 
ressaltou que J. Amaral era membro da Igreja Assembleia de Deus, um homem de bem, trabalhador, 
que vendia medicamentos em sua moto pelos municípios da região, sempre fazendo o que era certo 
e justo. Recordou que ele foi candidato a vereador, secretário de esporte e ocupou outros cargos, 
sempre buscando o bem para São Luís Gonzaga. Eliseu afirmou que não poderia deixar de prestigiar 
e homenagear aquele grande homem que deixou um legado para o município, agradecendo à 
população por ter tido a oportunidade de conhecê-lo. Pediu a Deus que J. Amaral estivesse ao Seu 
lado no céu, rezando e orando pela cidade, batendo palmas por todos, já que sempre quis o melhor 
para São Luís Gonzaga. O vereador também agradeceu a todos os presentes na Câmara Municipal, 
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ressaltando que aquele era o espaço do bom debate e da defesa da democracia. Garantiu que a 
população poderia contar com ele para fazer o bem, afirmando não ter vaidade em ser vereador, 
mas sim a determinação dada por Deus de servir às pessoas que realmente precisam, especialmente 
as mais carentes. Declarou-se militante do partido, trabalhador, com ideias progressistas, e 
reafirmou que seu dever como vereador e cidadão de bem é defender o bem-estar social da 
população. Finalizou agradecendo a todos os presentes, à população da zona rural e urbana de São 
Luís Gonzaga, desejando um Feliz Natal e um Ano Novo cheio de graça e realizações. Pediu que Deus 
continuasse acompanhando a todos para vencer cada obstáculo do dia a dia e encerrou com 
agradecimentos, afirmando que retornaria no próximo ano àquele local para continuar defendendo 
os interesses do povo de São Luís Gonzaga do Maranhão. A Vereadora Anne Karolline iniciou seu 
discurso com um cumprimento de bom dia a todos. Em seguida, agradeceu a Deus pela 
oportunidade de estarem reunidos na Casa do Povo, que definiu como Casa de Debate e Casa de 
União. Dirigiu-se aos nobres colegas em nome do Presidente Greison, à população presente em 
nome de seu esposo Basílio e de sua mãe, Dona Graça, que considerou seu porto seguro e sua 
âncora, e também aos homenageados que receberiam o título de cidadão gonzaguense, citando o 
Doutor Rodrigo. A vereadora fez um cumprimento especial ao amigo e líder político Rafael Luís, 
agradecendo sua presença e destacando sua entrada no grupo PL, que, segundo ela, não é apenas 
um partido, mas uma família. Em nome de sua mãe, Dona Graça, presidente do PL em São Luís 
Gonzaga, e de seu esposo Francisco Basílio, líder político, deu as boas-vindas a Rafael Luís, 
ressaltando sua trajetória de apoio e dedicação à população e afirmando que ele somaria ao grupo. 
Destacou ainda que Rafael Luís apoiaria a líder política Detinha, esposa de Josimar Maranhãozinho, 
também apoiado pela vereadora. Anne Karolline aproveitou para fazer uma retrospectiva de sua 
trajetória. Recordou que se lançou candidata pela primeira vez e, com o apoio de lideranças, amigos 
e da população, foi eleita com 701 votos. Afirmou que cada voto representava confiança de amigos, 
companheiros e pais de família que abraçaram seu projeto. Declarou ser uma honra representar o 
povo de São Luís Gonzaga e que, como jovem vereadora de primeiro mandato, sentia gratidão e 
emoção ao subir à tribuna, mesmo com o nervosismo natural. Apresentou sua origem: nascida e 
criada no povoado Nova Vida, filha de Dona Graça e de Seu Vicente, esposa de Francisco Basílio, 
líder político em Olho d’Água das Cunhãs, e irmã de Cristóvão. Disse que sua família era sua calmaria 
e apoio, sempre lembrando que sua missão era dada por Deus para representar o povo. Reconheceu 
que o vereador é o “para-choque da população”, constantemente cobrado nas ruas, e relatou que 
muitas vezes buscava conselhos na família para se acalmar e seguir firme. Na retrospectiva, 
destacou que apresentou 17 requerimentos em 2025, todos feitos com amor, carinho e 
responsabilidade, voltados ao bem-estar da população. Disse que percorreu o interior, fiscalizou, 
ouviu a população, participou de inaugurações, incentivou esporte, cultura e lazer, além de 
audiências públicas e reuniões. Reconheceu que não é possível fazer tudo, pois todos são humanos 
e falham, mas reafirmou que luta diariamente para melhorar a vida da população. Finalizou 
agradecendo de coração a todos que lhe deram a oportunidade de representar o município. Desejou 
à população e aos homenageados um Feliz Natal e um próspero Ano Novo, com bênçãos, amor, 
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saúde e paz. Afirmou que sua palavra era gratidão e encerrou agradecendo pela atenção e pela 
oportunidade. A Vereadora Neide Lisboa iniciou seu discurso cumprimentando primeiramente a 
Deus, o Senhor Presidente, os senhores e senhoras vereadoras, as autoridades presentes, os 
servidores da Casa Pública de São Luís Gonzaga e os ouvintes das redes sociais, desejando um bom 
dia a todos. Cumprimentou em nome do promotor Doutor Rodrigo e, como mulher e vice-
presidente da Procuradoria da Mulher, juntamente com a vereadora Marilene, saudou todas as 
mulheres presentes em nome da doutora Carla. Relatou que havia acabado de receber uma 
mensagem, demonstrando o carinho das pessoas, especialmente da população da zona rural, que 
acompanha atentamente os trabalhos da Câmara. Destacou que, naquele momento, ouvintes 
estavam na rádio aguardando sua fala, e cumprimentou toda a população rural em nome de seu 
amigo José, conhecido como Zé Vaqueiro, agradecendo pelo carinho. A vereadora afirmou que 
aquele era um dia especial, de agradecimento a Deus pelo ano que se passou, à família, destacando 
a presença do esposo e da irmã, e aos amigos, presentes e ausentes. Cumprimentou em nome de 
Francisco, filho de Zé Gilo, e de sua amiga Dália, e agradeceu especialmente a todos que lhe deram 
a oportunidade de estar na Casa do Povo representando cada cidadão. Reconheceu que 2025 foi 
um ano de muitos desafios, mas também de importantes avanços, construídos por meio do diálogo, 
do respeito às diferenças e do compromisso com o desenvolvimento de São Luís Gonzaga. Ressaltou 
que cada projeto analisado e cada decisão tomada refletiram o esforço coletivo para fortalecer 
políticas públicas e atender às necessidades da população. Agradeceu aos colegas vereadores e 
vereadoras pela parceria e espírito democrático, aos servidores da Casa pelo trabalho sério e 
dedicado, e à população pela confiança e acompanhamento próximo. Desejou que o período de 
recesso fosse de reflexão, renovação de energia e planejamento, para que o retorno fosse ainda 
mais comprometido com os anseios da população. Reafirmou seu compromisso com transparência 
e diálogo, destacando que o trabalho é voltado principalmente para quem mais precisa: a população 
gonzaguense. Encerrou os trabalhos legislativos de 2025 desejando paz, saúde e um futuro cheio de 
esperança. Antes de concluir, deixou sua solidariedade à família de J. Amaral, lembrando que, 
embora não fosse muito próxima, nas vezes em que se encontraram ele sempre a cumprimentava, 
aconselhava e fortalecia com suas palavras. Desejou que Deus confortasse o coração dos familiares. 
Parabenizou também sua amiga Concita pela passagem de seu aniversário. Finalizou desejando a 
todos os presentes e à população um Natal cheio de felicidade e um Ano Novo próspero, com paz, 
saúde e bênçãos de Deus. O Vereador Rafael Dantas iniciou seu discurso cumprimentando a todos 
e agradecendo primeiramente a Deus pela oportunidade de estar presente em luta pela população 
gonzaguense. Dirigiu-se aos nobres vereadores, ao presidente da Câmara e às autoridades 
presentes.   Em sua fala, destacou que o ano de 2025 foi um período de aprendizado e experiência, 
já que está em seu primeiro mandato. Relatou que percorreu diversos povoados do município e 
agradeceu aos 729 eleitores que lhe confiaram o voto, sendo o segundo mais bem votado da 
Câmara. Reconheceu o apoio do amigo Rafael Luiz, com quem caminhou durante a pré-campanha, 
afirmando que sua participação foi fundamental para o resultado obtido.   O vereador agradeceu 
também à família, em nome dos pais Hilton e Lúcia, e ao irmão, Dr. Rodrigo Dantas, que considerou 
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primordial em sua campanha, lembrando que este prestou serviços por quase oito anos no hospital 
da cidade. Informou que não indicou o nome do irmão para receber o título de cidadão gonzaguense 
naquele ano, mas que pretende fazê-lo no próximo.   Estendeu seus agradecimentos ao promotor 
Dr. Rodrigo, ao advogado Dr. Rodolpho, ao sargento Nadson, ao delegado Paulino e ao tenente 
Brito. Ressaltou que, como membro da oposição na Casa, tem lutado bastante pela população, 
participando de discussões calorosas, o que considera parte natural da função. Incentivou os 
eleitores a continuarem cobrando seu trabalho, afirmando que gosta de estar presente nos 
povoados e não apenas na tribuna. Reconheceu que muitos o chamam de “vereador mídia” nas 
redes sociais, mas defendeu que esse é o papel de fiscalizar e cobrar. Garantiu que em 2026 
percorrerá ainda mais o município.   O vereador prestou condolências à família de J. Amaral, 
lembrando que sempre tiveram boas conversas e que não poderia deixar de homenageá-lo. 
Parabenizou os homenageados da sessão, destacando o amigo Soldado, a quem conhece há cerca 
de 15 anos, desde quando seu pai realizava negócios de gado com ele. Agradeceu também a 
presença do amigo Birino, que igualmente já fez negócios com seu pai.   Encerrando, desejou a todos 
um Feliz Natal e um Ano Novo cheio de paz e realizações. Afirmou que em 2026 espera que cada 
vereador continue cobrando e trabalhando pelo povo de São Luís Gonzaga, reforçando seus votos 
de prosperidade e bênçãos de Deus para todos.   Na sequência, a solenidade prosseguiu com a 
entrega dos certificados de cidadão gonzaguense. Na sequência, o presidente da Câmara, Vereador 
Greison, foi convidado a participar da entrega juntamente com o vereador responsável pela 
indicação. Como alguns homenageados não estavam presentes, não houve chamada. O senhor 
Adail Nobre de Macedo, conhecido como Soldado, indicado pela vereadora Antônia Hermenegilda 
Canuto, recebeu o título, sendo convidado à frente sob aplausos. O presidente da Câmara 
franqueou a palavra ao homenageado, caso desejasse se pronunciar. Dando continuidade, o 
Presidente da Câmara convidou para receber o título de cidadão gonzaguense o Sr. Rodolpho 
Magno Policarpo Cavalcanti, cuja indicação foi feita pelo vereador Francisco Eraldo Silva de Oliveira.  
O homenageado Rodolpho Cavalcanti iniciou sua fala cumprimentando o presidente da Câmara, o 
vice-presidente vereador Eraldo, o promotor Dr. Rodrigo, a secretária Marilene, o comandante 
Brito, o sargento Nadson, os policiais presentes, o poder judiciário na pessoa do Dr. Diego, 
representado pelo Dr. Fábio, e todos os presentes, desejando um cordial bom dia.  Com alegria e 
satisfação, afirmou que receber o título de cidadão gonzaguense é uma honraria que ficará marcada 
para sempre em sua vida, pois representa a formalização de seu pertencimento à comunidade na 
qual já presta serviços há quase dez anos. Ressaltou que fixou residência em São Luís Gonzaga, onde 
desenvolveu a maior parte de sua carreira como advogado, destacando-se e sendo convidado a 
compor a chapa da presidência da OAB, subseção de Bacabal, atuando hoje como conselheiro.   
Recordou que foi em São Luís Gonzaga que encontrou sua esposa, com quem é casado há oito anos, 
e onde construiu verdadeiras amizades, citando pessoas como Priscila e Kézia. Agradeceu a todos 
os presentes e reafirmou que continuará exercendo sua profissão com zelo, lembrando que o maior 
patrimônio de um advogado é o seu nome e sua reputação. Disse que deseja continuar ouvindo seu 
nome ser mencionado de forma positiva, pois isso engrandece o profissional e dá combustível para 
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seguir com dignidade e amor pela profissão. Agradeceu também aos pais, que acompanhariam a 
cerimônia à distância, e contou que, embora seja paraibano, mora no Maranhão há 25 anos, 
sentindo-se mais maranhense do que paraibano. Relatou suas origens humildes, emocionando-se 
ao lembrar que, assim como o vereador Greison, veio da roça. Disse ter nascido e se criado em 
fazenda, tirando leite e montando cavalo, atividades que já não pratica, mas que marcaram suas 
raízes sertanejas e interioranas. Destacou que o campo é um lugar de reenergização, onde gosta de 
passar tempo na fazenda dos pais, sendo cuidado pela mãe e recarregando forças para o trabalho.   
Dirigiu agradecimentos especiais ao vereador Eraldo pela confiança e credibilidade, chamando-o de 
amigo e pessoa de confiança, e desejou sucesso a ele e a todos os presentes. Finalizou agradecendo 
novamente, desejando um Feliz Natal e um Ano Novo repleto de realizações, e pedindo que Deus 
iluminasse a cidade de São Luís Gonzaga.   Na sequência, o presidente da Câmara anunciou a entrega 
do título de cidadão gonzaguense ao sargento Nadson Pontes Viana Martins, cuja indicação foi feita 
pelo próprio presidente. O homenageado Nadson Pontes iniciou sua fala cumprimentando o 
presidente da Câmara, vereador Greison, o representante do Ministério Público, Dr. Rodrigo, os 
vereadores presentes, os representantes da sociedade de São Luís Gonzaga, o delegado Dr. Paulino, 
o representante do Executivo, Dr. Marcos, o representante do Judiciário, Dr. Fábio, o advogado Dr. 
Rodolpho, o comandante da primeira companhia, Tenente Magalhães Brito, além da guarda civil, 
servidores da Casa, o mestre de cerimônia Ivan Salles, Natan, a guarnição da Polícia Militar e toda a 
sociedade presente.  Declarou sentir-se honrado e feliz por receber o título de cidadão gonzaguense, 
agradecendo primeiramente a Deus e, em especial, ao presidente da Câmara pela indicação. 
Reconheceu o apoio do coronel Túlio e da tenente-coronel Leila, que lhe confiaram a missão de 
comandar o destacamento policial de São Luís Gonzaga, fornecendo condições para desempenhar 
suas funções. Agradeceu à família, representada pela esposa Dona Manuela e pelos filhos, e 
destacou que o título não era fruto de um trabalho individual, mas sim coletivo, realizado junto à 
tropa que se dedica diariamente para garantir paz e tranquilidade à sociedade.  O homenageado 
lembrou o convite feito pelo Tenente Allan para assumir o comando do destacamento e reafirmou 
o compromisso de continuar dedicado à missão de garantir a ordem na cidade. Compartilhou sua 
felicidade com todos os cidadãos de São Luís Gonzaga, mas também manifestou consternação pelo 
luto da família policial militar, em razão da perda do pai do colega Amaral. Concluiu proclamando 
com orgulho ser cidadão de São Luís Gonzaga.  Na sequência, o Presidente da Câmara, Vereador 
Greison Ribeiro, retomou a palavra para encerrar os trabalhos. Cumprimentou os cinco indicados 
ao título de cidadão gonzaguense, destacando que apenas três estavam presentes. Dirigiu palavras 
de reconhecimento ao Dr. Rodolpho, ressaltando sua representatividade e laços de amizade com 
sua família, e afirmou que sempre votará em pessoas que mereçam essa honraria. Parabenizou 
também o sargento Nadson pela atuação destacada na cidade, pedindo especial atenção às crianças 
e jovens, para protegê-los de influências negativas e garantir ordem e segurança. Agradeceu ao 
delegado Paulino, ao tenente Brito, ao promotor Dr. Rodrigo, ao Dr. Fábio, aos representantes da 
Assembleia de Deus, aos vereadores e vereadoras, à Guarda Municipal e ao Dr. Marcos, conhecido 
como Dr. Neguinho. Fez menção especial ao pai, José Sabino, ao irmão José Sabino Filho e à irmã 
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Maria Vitória. Destacou que o ano de 2025 chegava ao fim com grande representatividade na Casa 
Legislativa, marcada pela independência e harmonia entre os poderes. Reafirmou que nunca 
aceitaram coação, sempre mantiveram ordem, respeito e integridade, garantindo os direitos de 
todos os vereadores. Ressaltou que não permitiu projetos enviados em regime de urgência sem 
benefício direto à população, e que todos foram analisados com responsabilidade e reuniões 
jurídicas. Lembrou a realização de audiências públicas para tratar de pautas importantes como PPA 
e LOA, dando transparência ao trabalho legislativo. Afirmou que esse foi o método de sua gestão e 
que o ano de 2026 estava chegando, com a expectativa de continuidade do compromisso e da 
seriedade nos trabalhos da Casa. Disse que, embora o Legislativo estivesse entrando em recesso, 
reconhecia o trabalho de cada vereador em suas comunidades e na cidade de São Luís Gonzaga do 
Maranhão. Desejou que o ano de 2026 trouxesse a continuidade desse esforço coletivo, sempre em 
prol do desenvolvimento e do bem-estar da população. Em suas palavras finais, agradeceu a todos, 
pedindo a bênção de Deus sobre os presentes, e declarou encerrada a Sessão Solene do dia 19 de 
dezembro de 2025. Convidou os participantes para um buffet e lanche, registrando também o 
desejo de realizar uma foto oficial com todos. Comunicou ainda aos vereadores e convidados que 
haveria outra sessão, convidando-os a permanecer e reforçando que todos seriam bem-vindos. 
 

 

 

São Luís Gonzaga do Maranhão/MA, 19 de dezembro de 2025. 

 

_________________________________________ 
GREISON RIBEIRO ARAÚJO 

Vereador – Presidente 

______________________________________________ 
MARILENE DE SOUSA JERÔNIMO APOLIANO 

Vereadora – 1ª Secretária 

___________________________________________ 
FRANCISCO ERALDO SILVA DE OLIVEIRA  

Vereador – Vice-Presidente 

_____________________________________________ 
ARLETE OLIVEIRA NUNES  
Vereadora – 2ª Secretária 

__________________________________________ 
ELISEU ARAÚJO DE SOUSA  

Vereador – 2º Vice-Presidente 

______________________________________________ 
ANNE KAROLLINE DA CONCEIÇÃO SANTOS 

Vereadora 
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__________________________________________ 
ANTÔNIA HERMENEGILDA CANUTO 

Vereadora 

_____________________________________________ 
ELEONILSON NASCIMENTO GOMES 

Vereador 

_________________________________________ 
MARINEIDE LISBOA DOS SANTOS 

Vereadora 
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Vereador 

__________________________________________ 
RAFAEL LUNA DANTAS DA SILVA 

Vereador 
 

 

 


